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У багатьох випадках, термін «інноваційний розвиток» 

використовують, коли йдеться про відповідний тип розвитку на 
макрорівні і проводяться дослідження щодо механізму реалізації 
науково-технічного прогресу у процесі економічного розвитку країни, 
регіону, формування економіки знань, пошуку нових джерел 
економічного зростання, побудови державної моделі інноваційного 
розвитку тощо[1]. При цьому, під інноваційним типом розвитку, як 
правило розуміють спосіб економічного зростання, заснований на 
постійних і тематичних нововведеннях, спрямованих на суттєве 
поліпшення всіх аспектів діяльності господарської системи, на 
періодичному перегрупуванні ресурсів, обумовленому логікою НТП, 
цілями і завданнями розвитку системи, можливістю використання 
певних ресурсних факторів у створенні інноваційних товарів і 
формуванні конкурентних переваг. А інноваційною вважають таку 
модель розвитку, яка безпосередньо ґрунтується на отриманні нових 
наукових результатів та їх технологічному впровадженні у 
виробництво, забезпечуючи приріст ВВП головним чином за рахунок 
виробництва і реалізації науко ємкої продукції та послуг[4 ]. 

Разом з тим, термін «інноваційний розвиток» використовується і 
на макрорівні (на рівні підприємств і компаній). Водночас, наявні 
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визначення поняття «інноваційний розвиток підприємства» є не 
однорідними. 

Інноваційний розвиток підприємства - це розгортання 
інноваційного процесу, впровадження нововведень (частіше за все, 
технічного та технологічного характеру). (Кібіткін, Чічуріна) 

Інноваційний розвиток підприємства - це не тільки основний 
інноваційний процес, але і розвиток системи факторів та умов, 
необхідних для його здійснення, тобто, інноваційного потенціалу. 
(Гумба). 

Інноваційний розвиток підприємства - це процес 
господарювання, що спирається на пошук і використання нових 
способів і сфер реалізації потенціалу підприємств у змінюваних 
умовах зовнішнього середовища у рамках обраної місії та прийнятої 
мотивації діяльності і пов'язаний з модифікацією існуючих і 
формуванням нових ринків збуту. (Ілляшенко). 

Інноваційний розвиток підприємства - це складний та 
довготривалий процес інноваційних перетворень на підприємстві, що 
включає набір цілей, заходів, систему мотивації, способи 
фінансування. Це закономірно та послідовно здійснюваний процес 
конкретних заходів щодо проведення наукових досліджень і розробок, 
створення новинок та освоєння їх у виробництві з метою отримання 
нової або покращеної продукції, нової або удосконаленої технології 
виробництва. (Касс) 

Інноваційний розвиток підприємства - це сукупність відносин, 
що виникає у ході цілеспрямованого підвищення економічної 
ефективності та конкурентоспроможності організації на основі 
інновацій. (Заглуміна) 

Інноваційний розвиток підприємства - це процес пошуку та 
створення нової продукції та процесів на основі використання 
сукупності всіх наявних засобів та можливостей підприємства, що веде 
до якісних змін (підвищення конкурентоспроможності, збільшення 
стійкості, формування нових ринків збуту та ін. (Мороз).Отже, 
підсумовуючи зазначимо, що інноваційний розвиток підприємства - це 
процес спрямованої, закономірної зміни стану підприємства, що 
залежить від інноваційного потенціалу цього підприємства та 
джерелом якого є інновації, що створюють якісно нові можливості для 
подальшої діяльності підприємства на ринку шляхом реалізації уміння 
знаходити нові рішення та ідеї у результаті винаходів.[3]. Серед 
основних причин відсутності попиту з боку підприємств на наукові 
розробки та реалізацію власного і наукового потенціалу,  можна 
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виділити такі:1.можлива на певних етапах збитковість 
високотехнологічного та наукоємного виробництва (порівняно з 
торгівельно- посередницькою чи банківською діяльністю);2. 
орієнтація на імпорт кінцевого продукту; недостатня обізнаність у 
сфері управління проектами та ін. 

Світовий досвід підтверджує, що для успішного переходу 
економіки на інноваційний шлях розвитку важливою є роль держави. 
Серед основних заходів є тісна співпраця держави з виробничими та 
науковими секторами, державна підтримка досліджень тощо. 

Розглянемо чинники, що сприяють або стримують 
інноваційний розвиток підприємства[3]. 

Сприяють інноваційному розвитку: 
1. Екзогенні (зовнішні):розвиток конкуренції наукосмких 

товарів; 
збереження науково-технічного потенціалу та державна 

підтримка; 
розвиток інноваційної інфраструктури; відповідні інноваційні 

заходи. 
2. Ендогенні (внутрішні): наявність фінансових та матеріально-

технічних ресурсів; здатність сприймати зміни, нововведення, 
можливість самореалізації; розвиток умов творчої праці та матеріальні 
стимули. 

Стримують інноваційний розвиток: 
1. Екзогенні:недостатня кількість та різноманітність джерел 

фінансування; недостатність науково-технічного співробітництва; 
відплив наукових кадрів;відсутність інформаційної бази щодо 
інноваційних проектів. 

2. Ендогенні:недостатність матеріально-технічної та наукової 
бази; недостатня орієнтація на інноваційну діяльність; відсутність 
матеріальних стимулів; орієнтація на усталені ринки та 
короткострокову окупність та ін.[2].  

До заходів, які спрямовані на вирішення проблем відносять: 
1. Створення єдиної функціонуючої національної інноваційної 

системи, яка формується на різних рівнях. 
2. Формування загальнодержавної системи пошуку, збору, 

накопичення, обробки, зберігання та надання інформації у сфері 
інноваційного розвитку. 

3. Забезпечення використання існуючого науково-технічного 
доробку щодо його інноваційного впровадження. 
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Крім того, необхідним є забезпечення фінансування 
фундаментальних досліджень, створення нових та розвиток існуючих 
технологічних парків, вільних економічних зон та залучення 
інвестицій в модернізацію виробництва. 

В сучасних умовах результати інноваційної діяльності, 
ініційованої прискоренням в темпі НТП істотно впливають на усі 
аспекти розвитку суспільства, змінюють життєве середовище та 
діяльність людини, способи забезпечення її розвитку[5]. 
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Стан медичної галузі є одним з основних показників сталого 

розвитку країни. Для ефективної роботи лікувально- профілактичних 
закладів і установ різної форми власності в Україні застосування 
інновацій в їх практичній діяльності надає можливість залучити більші 
обсяги фінансування  оновити матеріально-технічну базу.  

Сфера охорони здоров’я  повинна забезпечувати  задоволення 
потреб громадян у якісних і доступних медичних послугах, що є вкрай 
важливим  завданням для України. З огляду на сучасний стан закладів 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show

